



فدراسیون فوتبال و چالش سفر تیم ملی در دی ماه به عربستان

جام ملت‌های آسیا سد راه لیگ نیمه تمام



طبق گفته

دبیرکل

فدراسیون

فوتبال قرار

است تیم‌های

اول تا سوم

لیگ برتر بر

اساس جایگاه

خود برای

حضور در

لیگ نخبگان

آسیا، مرحله

پلی آف و لیگ

قهرمانان

آسیا ۲

معرفی شوند

فقط به تعیین زمان ادامه لیگ برتر محدود نمی‌شود. فدراسیون فوتبال باید تکلیف نمایندگان ایران در رقابت‌های آسیایی را نیز مشخص کند. طبق صحبت‌های ممبئی، دبیرکل فدراسیون فوتبال قرار است تیم‌های اول تا سوم لیگ برتر براساس جایگاه خود برای حضور در لیگ نخبگان آسیا، مرحله پلی آف و لیگ قهرمانان آسیا ۲ معرفی شوند. با این حال، این تصمیم نیز هنوز قطعی نشده چون مخالفانی دارد و برخی باشگاه‌ها نیز هواداران را پشت خود می‌بینند و برنمی‌تابند که به این شکل نماینده‌ها به آسیا معرفی شوند.

جام حذفی در هاله‌ای از ابهام

از سوی دیگر، وضعیت جام حذفی نیز همچنان نامشخص است. اگرچه تلاش بر این است که مسابقات در سطوح مختلف فوتبال کشور، از لیگ یک تا لیگ سه، از اواخر اردیبهشت‌ماه آغاز شود، اما نبود تصمیم قطعی درباره جام حذفی نشان می‌دهد که برنامه‌ریزی برای یکی از مهم‌ترین جام‌های پیش رو وابسته به شرایط و فضای کشور است.

فشردگی تقویم

و سایه سنگین جام ملت‌ها

با این حال، چالش اصلی جایی فراتر از این تصمیمات قرار دارد؛ جایی که تقویم فشرده مسابقات بین‌المللی، برنامه‌ریزی داخلی را تحت فشار قرار می‌دهد. برگزاری جام ملت‌های آسیا در سال جاری (۱۷ الی ۱۶ دی ماه)، یکی از مهم‌ترین مولفه‌ای است که معادلات فدراسیون را پیچیده‌تر کرده است.

اگر لیگ برتر پس از جام جهانی از سر گرفته شود، طبیعتاً به درازا خواهد کشید و در نتیجه، آغاز فصل

گزارش یک

رضاحمدی

خبرنگار

در حالی که فوتبال ایران در یکی از حساس‌ترین مقاطع برنامه‌ریزی خود قرار گرفته، اظهارات اخیر ممبئی، دبیرکل فدراسیون فوتبال، نشان می‌دهد تصمیم‌گیری درباره سرنوشت لیگ برتر تنها یک انتخاب ساده تقویمی نیست، بلکه مجموعه‌ای از معادلات پیچیده را در بر می‌گیرد؛ معادلاتی که از وضعیت داخلی کشور گرفته تا تقویم فشرده مسابقات بین‌المللی را شامل می‌شود.

سناریوهای روی میز: از لیگ

فشرده تا تعویق پس از جام جهانی

بر اساس توضیحات ارائه‌شده، فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ پیش از رسیدن به تصمیم نهایی، سناریوهای مختلفی را بررسی کرده‌اند. از جمله این سناریوها می‌توان به برگزاری فشرده مسابقات در یک بازه ۲۰ روزه اشاره کرد؛ طرحی که در نگاه اول می‌توانست لیگ را به سرعت به پایان برساند، اما در عمل با چالش‌های متعددی از جمله آمادگی پایین تیم‌ها، خطر مصدومیت بازیکنان و محدودیت‌های لجستیکی مواجه بود. در نهایت گزینه تعویق مسابقات تا پس از جام جهانی به عنوان راهکار نهایی انتخاب شد؛ تصمیمی که هرچند در این مقطع منطقی به نظر می‌رسد، اما خود حامل ابهامات و نگرانی‌های فراوانی است.

بالاتکلیفی سهمیه‌های آسیایی

نکته مهم اینجاست که موضوع

هافبک ملی پوش خیال استقلال را راحت کرد

آسانی: بزودی به ایران برمی‌گردم



اظهارات اخیر یاسر آسانی را می‌توان نشانه‌ای روشن از تداوم تعهد و تمرکز این بازیکن آلبانیایی بر آینده‌اش در استقلال تهران دانست؛ بازیکنی که در ماه‌های گذشته با عملکردی درخشان، جایگاه ویژه‌ای در ترکیب تیم و البته در دل هواداران ایجاد کرده است. آسانی در صحبت‌های خود، ضمن اشاره به حمایت‌های مستمر

است؛ جایی که بدون ابهام اعلام می‌کند هیچ‌گونه برنامه‌ای برای ترک استقلال ندارد. این موضعگیری در شرایطی مطرح می‌شود که فضای هفته‌های اخیر همواره با گمانه‌زنی‌های فراوان همراه بوده، اما آسانی ترجیح داده تمرکز خود را بر بازگشت به شرایط عادی و ادامه رقابت‌ها حفظ کند. منتظر فنی نیز، بازگشت چنین بازیکنی برای استقلال اهمیت بالایی دارد. «ماشین گلزنی» آبی‌پوشان، نه‌تنها از نظر آماری بلکه از حیث تأثیرگذاری در روند بازی، یکی از مهره‌های کلیدی تیم محسوب می‌شود. بنابراین، تداوم حضور او می‌تواند تضمینی برای حفظ قدرت تهاجمی استقلال در ادامه فصل باشد.

به هرحال اظهارات اخیر آسانی خیال این تیم را برای ادامه رقابت‌ها آسوده کرده است. چه ادامه لیگ بعد از اتمام انجام شود، چه برنامه‌ریزی روی سال آتی باشد.

جدید لیگ (لیگ بیست‌وششم) به اواخر مهر یا اوایل آبان موقوف خواهد شد.

این در حالی است که فاصله زمانی تا جام ملت‌ها بسیار کوتاه خواهد بود و تیم ملی در آن بازه نیز نیاز به آمادگی کامل دارد.

بازیکنان در دوراهی لیگ

یا نقل و انتقالات

در چنین شرایطی، این سؤال اساسی مطرح می‌شود که آیا اساساً امکان اجرای دقیق این برنامه‌ها وجود دارد؟ تجربه سال‌های گذشته نشان داده که هرگونه فشرده‌ی بیش از حد در تقویم مسابقات، نه‌تنها کیفیت بازی‌ها را کاهش می‌دهد، بلکه به فشرده‌ی بازیکنان و افزایش مصدومیت‌ها نیز منجر می‌شود.

حال اگر این فشرده‌ی با

نقل و انتقالات، تغییر تیم‌ها و حضور در رقابت‌های آسیایی نیز همزمان شود، پیچیدگی کار چند برابر خواهد شد. یکی دیگر از دغدغه‌های مهم، وضعیت بازیکنان است.

برگزاری مسابقات بعد از جام جهانی در حالی مطرح شده که بسیاری از بازیکنان در آن مقطع وارد بازار نقل و انتقالات خواهند شد. طبیعی است که برخی از آنها ترجیح دهند به جای حضور در ادامه لیگ، کار ساده‌ای نخواهد بود. فکر کنند.

این مسأله نه‌تنها برای بازیکنان داخلی، بلکه برای بازیکنان خارجی نیز صادق است. در واقع، تضمینی وجود ندارد که بازیکنان خارجی پس از جام جهانی به تیم‌های خود بازگردند، موضوعی که می‌تواند ترکیب تیم‌ها را بشدت تحت تأثیر قرار دهد.

بختیاری‌زاده نگران نقل و انتقالات استقلال:

برای لیگ نخبگان باید تقویت شویم



نگرانی‌های سهراب بختیاری‌زاده، سرمربی استقلال این روزها به جای اینکه از معرفی نام استقلال به لیگ نخبگان آسیا مسرور باشد، نگران است. او استدلال‌های فنی خود را دارد و عمیقاً نگران آینده تیمش است. سرمایه‌های استقلال در گف‌ت‌وگوهای اخیر خود، به صراحت از علی تاجرنیا او را نگران کرده، سناریوی ورود استقلال به فصل جدید با پنجره بسته است؛ وضعیتی که می‌تواند

تبعاتی جبران‌ناپذیر به همراه داشته باشد.

در چنین شرایطی، نه‌تنها امکان جذب بازیکن جدید از بین می‌رود، بلکه احتمال جدایی مهره‌های کلیدی نیز افزایش می‌یابد. این یعنی تضعیف همزمان در دو جبهه؛ هم از دست دادن سرمایه‌های موجود و هم ناتوانی در جایگزینی آنها.

واقعیت این است که اگر اسکواد استقلال دچار فروپاشی شود، این تیم با بحرانی جدی مواجه خواهد شد؛ بحرانی که می‌تواند تمام برنامه‌های فنی و اهداف فصل آینده را تحت‌الشعاع قرار دهد.

در واقع تاجرنیا که پیش‌تر نیز قول داده بود پنجره نقل و انتقالات استقلال را باز خواهد کرد حالا با صحبت‌هایی که سهراب بختیاری‌زاده کرده باید عزم خودش را جزم کند تا استقلال با پنجره بسته وارد نقل و انتقالات سال بعد نشود وگرنه سهراب بختیاری‌زاده با تیم کاملی وارد لیگ نخبگان نخواهد شد و این برای اعتبار استقلال نگران‌کننده است.



نرفته‌اند این تمرینات ادامه پیدا کند و سپس تعطیل شود.

به نظر می‌رسد اگر مسابقات لیگ برتر در تاریخ ۲۰ یا ۲۵ تیرماه از سر گرفته شود تمرینات تیم‌های لیگ برتری از جمله پرسپولیس باید از ابتدای تیرماه آغاز شود و طبیعتاً تمرینات همه تیم‌ها دو ماه تعطیل خواهد شد کما اینکه این تعطیلی برای تیم‌هایی که هفته گذشته تمرین نکردند طولانی‌تر می‌شود.

چالش مدیریت

و اجرای تصمیمات

از منظر مدیریتی نیز این تصمیم با چالش‌هایی همراه است. حتی اگر مدیران باشگاه‌ها با ادامه لیگ پس از جام جهانی موافقت کنند، هماهنگی میان تمامی ذی‌نفعان، از جمله بازیکنان، کادر فنی و نهادهای اجرایی، کار ساده‌ای نخواهد بود.

علاوه بر این، شرایط کلی کشور و محدودیت‌های احتمالی در جابه‌جایی بین شهرها نیز می‌تواند اجرای برنامه‌ها را با اختلال مواجه کند.

ابدهای خام

یا برنامه‌ای قابل اجرا؟

به هرحال به نظر می‌رسد برگزاری لیگ برتر پس از جام جهانی در حال حاضر بیشتر به یک «ابده

فوتبال ایران

مصدوم پرسپولیس به تمرین برگشت

در شرایطی که مسابقات باقیمانده لیگ برتر بعد از جام جهانی برگزار خواهد شد و تا این مهم حدود سه ماه زمان باقی مانده است تمرین پرسپولیس دیروز در ورزشگاه آزادی دنبال شد. در این تمرین بازیکنان خارجی مثل روزهای قبل غایب بودند و البته هیچ مربی جدیدی به کادر فنی اضافه نشد. در عین حال همچنان خبری از سرور رفیعی و میلاد محمدی نبود. این دو بازیکن که پیش‌بینی می‌کردند مسابقات لیگ برگزار نخواهد شد به ایران برگشتند و غایبان تمرین از روز شروع دوباره سرخ‌ها در سال جدید بوده‌اند. با این حال از تصاویر تمرین دیروز مشخص است فرزین معامله‌گری بازیکن مصدوم سرخ‌ها به تمرینات بازگشته است. مدافع چپ سرخ‌ها چند روز به دلیل مصدومیت تمرینات انفرادی را پشت سر گذاشت اما دیروز پا به توپ شد.

استقلالی‌ها در ایفمارک تست دادند

با تصمیم کادر فنی استقلال بازیکنان این تیم با حضور در مرکز پزشکی ایفمارک، تست‌ها و آزمایشات کامل پزشکی و آمادگی جسمانی را پشت سر گذاشتند. این اقدام در راستای بررسی دقیق وضعیت بدنی بازیکنان و ارائه آنالیز کامل از شرایط فیزیکی آنها انجام شد تا کادر فنی بتواند برنامه‌ریزی بهتری برای ادامه مسیر داشته باشد. این تست‌ها در شرایطی برگزار شد که با اعلام رسمی سازمان لیگ، ادامه رقابت‌های لیگ برتر به بعد از جام جهانی موقوف است. تصمیمی که باعث شده تیم‌ها وارد یک فاز جدید از آماده‌سازی شوند و اهمیت حفظ آمادگی بدنی بازیکنان بیش از گذشته مطرح شود. استقلال نیز به‌عنوان یکی از مدعیان اصلی قهرمانی، تلاش دارد با برنامه‌ریزی دقیق، بازیکنانش را در بهترین شرایط ممکن نگه دارد.

لیگ برتری‌ها در مسیر تعطیلی تمرین

تداوم تعطیلی لیگ برتر باعث شد پیکان نیز تمرینات خود را متوقف کند و در جمع تیم‌هایی قرار بگیرد که برنامه‌های آماده‌سازی‌شان به حالت تعلیق درآمده است. این تصمیم در حالی گرفته شد که باشگاه پیکان از شنبه هفته گذشته طبق دستورالعمل رسمی سازمان لیگ تمرینات جدید خود را آغاز کرده بودند و کارها با نظم خوبی زیر نظر سعید دقیقی پیش می‌رفت.

باشگاه گل‌گهر سیرجان نیز همانند بسیاری از تیم‌های لیگ برتری تمرینات خود را تعطیل کرده و به امید تصمیم‌گیری قطعی درباره ادامه مسابقات است. این باشگاه‌ها البته بازیکنان خود را در شرایط آماده باش قرار داده‌اند و اعلام کرده‌اند اگر برنامه تغییر کرد باید به سرعت در تمرینات حضور یابند.

مخالفت تفکری با تصمیم تاج

و سازمان لیگ

برخی مدیران خیلی زود مخالفت خود را با برگزاری لیگ بعد از جام جهانی اعلام کرده‌اند. یکی از مدیران فرشاد تفکری مدیرعامل باشگاه مس رفسنجان و رئیس هیأت فوتبال استان یزد است. او در این باره می‌گوید: «پیش از این هم نظمران را گفته بودیم و با وجود اینکه تابع سازمان لیگ و فدراسیون فوتبال هستیم اما برگزاری ادامه مسابقات پس از جام جهانی خیلی منطقی نیست و باشگاه‌ها را دچار چالش خواهد کرد. قرارداد بازیکنان و مربیان باشگاه‌ها ما تا پایان فصل فوتبالی است و از آنجایی هم که تقویم لیگ ما مانند سایر لیگ‌های معتبر دنیا تنظیم شده است، باشگاه‌های ما با مشکل روبه‌رو خواهند شد. خیلی سخت است که بخوابیم بازیکنان و مربیان خارجی را پس از جام جهانی در تیم‌های خود نگه داریم و بازی‌ها را بفزات کامل در کادرفنی و بازیکنان برگزار کنیم. می‌توانستیم نماینده‌های ایران برای سال آینده در آسیا معرفی و از الان برای بهتر برگزار شدن لیگ سال آینده برنامه‌ریزی کنیم.»

برنامه ۴ هفته لیگ یک اعلام شد

در حالی که از سوی سازمان لیگ اعلام شد ادامه برگزاری بازی‌های لیگ برتر فوتبال به بعد از جام جهانی موقوف شده، اما سازمان لیگ روز گذشته رسماً برنامه چهار هفته‌ای مسابقات لیگ یک را اعلام کرد. گفته شد لیگ یک فوتبال نیز از تاریخ ۲۴ اردیبهشت ۱۴۰۵ برگزار خواهد شد و حتی این موضوع به باشگاه‌ها نیز اعلام شده که تمرینات خود را برای آماده‌سازی آغاز کنند. طبق نامه‌ای که به باشگاه‌ها ارسال شده باشگاه‌ها باید نسبت به آغاز تمرینات و انجام اقدامات مقتضی جهت آماده‌سازی تیم، تمهیدات لازم را به عمل آورند تا شرایط حضور مطلوب در رقابت‌ها فراهم شود. برخی تیم‌های حاضر در لیگ یک فوتبال ایران نیز تمرینات خود را شروع کرده‌اند تا در این خصوص از سایر رقبا پیشی بگیرند. سازمان لیگ برای برگزاری مسابقات لیگ یک چالش آن‌چنانی پیش رو ندارد و به همین دلیل برگزاری این مسابقات قطعی شده است.

عکس: فدراسیون فوتبال